

湖南商情刊報

中華民國廿一年十一月三十日原刊第十七期改版



人民應注意儲鹽

香節

國民政府主張政策

鹽，是食料中不可缺少的一種物品。本省鹽的生產，幾於零，除湘潭有少數鹽場外，其餘全靠進口。在戰前，本省為淮鹽及寧海鹽銷區，抗戰軍後，江浙沿海淪陷，糧食、鹽土鹽、食鹽減少，直至絕跡，目前太遠，還是靠擲鹽經濟，或難以一部份用鹽而已！因爲當時交通困難，鹽運當然不能例外，萬幸裕興公司不使百姓恐慌，並發起募捐，本省食鹽，既全靠陸路運入，需求量的不缺，價的平穩，辦事一工作，還注意通與協的方面，早經有商議，確說怎樣大量，只有集中運往之策，這樣，固然轉運供給，手續繁多，所以，本省食鹽，不但始終沒有開荒，並且能維持合理的平衡的價格，這是我們所欣慶的喜事。

關於通鹽，自然仍須加強，茲不具論，但對於儲鹽則非官方商人和一般人民一致合意不可。因爲官商儲鹽，難說怎樣大量，只有集中運往之策，這樣，固然轉運供給，手續繁多，並且在戰時，集中積存，不若分散儲備，所以，爲着顧慮環境的需要，我們認爲一般人民應充分認真地看。

最近鹽價略有上漲，這是食鹽專利稅額會費所致，除非鹽價本身之增長，本省鹽的儲量，很難，如官商，價格都極穩定，若市子會守計日發運送，每月每月配額，方能按正常發送，但是它常以外方需要為主，或收不盡，迫着鹽境逍遙，於不可逆料，所以，我們認爲，市子會購鹽商發，是有無害處的意見。

我們又曉得，主要理由，在官定稅時生活必需品時生活的安定，又在於必需的供給，根據，抗戰是整個國家民族衛生路的重大工作，薪水：自然要全體人民共同負擔，但這項工作的責任，何嘗歸諸食鹽和商人本身生活有直接關係嗎？因此，對於裕興公司，本省同胞均

本期日期錄

- 人民應注意儲鹽
- 湖南茶油產銷近況
- 談湖南的煤
- 平江土布產銷近貌
- 統計：湘粵桂閩各縣市米價平均比較表

香節
吳廣元
黃宇乾
曹佛臺
羽翔

湖南省南湖設處銷品物生民行編課計

中華民國廿一年三月四日出報

藏書室

湖南茶油產銷近況

吳廣元

一、茶油用途的推廣

隨着抗戰以來的一切社會經濟的事物，都有急劇的變動，而漸趨向於自給自足的經濟路線發展，因此，茶油一物，在經濟上的用途，也日見擴大。平時茶油祇作為民間的食料和燃料，抗戰以後，機器上所用的船來油類、加汽油、機油、柴油等，皆因海口封鎖運輸困難，來源大感缺乏，于是茶油便被廣泛的應用而為糧油、植物機油、植物柴油等的主要原料，同時，更因外來的化工製品價格高昂，茶油也被應用為化工製品的原料，因此茶油的用途，已在推廣中。

二、茶油的製法

茶油的用途的擴廣，已如上述，但茶油到底是怎樣壓榨而成的？茶油的原料，是茶子。茶子可分爲寒茶子與茶子二種，每年八九月間，便是它們收穫時期，茶油便是茶油的出產期。鄉間茶油作坊的榨油方法，很爲簡單，在茶子收穫之後，則用日光將它曬乾，去了它的粗壳，再用柴火燒燒乾燥，以人力或水力磨碎，入鍋蒸熟，即用稻草包裹紮緊，然後收入特制，以木樁力撞搗木，茶油即因壓搗而出槽旁，通常每人工木樁每日約可壓搗茶子二石，出茶油約六十餘斤。

三、產區及產量

我國茶油產量，以湖南居首位，湖北次之，江晉兩省又次之，廣東僅列第五，而湖南省內又以湘南一帶出產最多，湘東次之，湘西

湘北產量甚微，湘南一帶納縣區，佔湖南省總產量三分之二以上，據半地點，在永興縣的高亭司和祁縣縣城兩地，因兩地皆居於漢鐵路的一站，運銷粵桂甚稱便利，現就最近調查所得結果，將湖南茶油的產區和產量表列於次：

湖南茶油產區及產量統計表

單位：市担

產區	全年產量	產區	全年產量
郴、江	三〇〇〇〇〇	桂陽	一〇〇〇〇〇
平江	二六〇〇〇〇	湘潭	一〇〇〇〇〇
湘陰	二五〇〇〇〇	衡陽	一〇〇〇〇〇
寧鄉	二二〇〇〇〇	邵陽	一〇〇〇〇〇
衡山	二一〇〇〇〇	永州	一〇〇〇〇〇
零陵	二〇〇〇〇〇	永興	一〇〇〇〇〇
安仁	一九〇〇〇〇	祁陽	一〇〇〇〇〇
茶陵	一九〇〇〇〇	江永	一〇〇〇〇〇
長沙	一七〇〇〇〇	江華	一〇〇〇〇〇
醴陵	一五〇〇〇〇	江永	一〇〇〇〇〇
合計	三三〇〇〇〇	其他	二五一二一

由上表內可以看來二十三縣茶油主要產區中，平江縣屬於湘東區，五縣屬於湘東區，即兩區中合共產量佔全省茶油百分之九十三。

見湖南茶油產量的集中了。

四 各地茶油價格的比較

茶油用途日漸擴大，各地需要日盛，因此各地價格，或其生產及需要情形而各有異同，如廣東老隆與衡陽市價即相差甚遠，茲就湘粵桂各主要市場來之茶油市價作一比較如下：

湘粵桂各主要市場茶油價格比較表

單位：國幣元

地點	三十二年二月 平均價	三十二年七月 平均價	三十三年二月 平均價
長沙	九六六元	二・五九三元	三・九八三元
湘潭	一・〇二〇元	二・六〇〇元	三・七九五元
邵陽	九二〇元	一・四三六元	三・九八六元
衡陽	七六〇元	二・五七六元	三・五五五元
永州	九八四元	二・一三三元	三・七三三元
梧州	九二七元	二・二八八元	四・四〇〇元
老隆	一・七三三元	五・〇五〇元	七・二〇〇元
桂林	八八五元	二・八一三圓	四一・〇〇元

由上表看來，可知湖南各大市場的茶油價格，相差不遠，因各市場附近或其本埠皆有出產，桂林韶關兩地，亦因接近湖湘產區，價格無大差異，惟老隆則與各地相差甚遠，這也許是運輸關係罷！

五、運銷概況

茶油除供給湘省各地需用外，並供給贛省，在抗戰前，曾經一度大量外銷出口，因為民國二十五年時，非洲大旱，椰子油的產量，突然減少，於是歐美各國的工業上所需求以代替椰子油的原料，皆取給於我國的茶油，因此，二十五年冬，茶油出口，曾達一萬噸以上，就

獻貢新年四四九一

南 湖

業實安永股有限公司出品

麥粉

● 粉麵標準製機 ●

美麥
粉保

特大四有具

推銷全國曲江益陽各大商埠大商行均有出售

總公司設湖南藍田民光路

電報號三零五七長途電話直接藍田水安公司

衡陽辦事處成衡陽柴中門橫街一零號

電報號五四一五長途電話號碼二二八號

湘潭辦事處設湘潭十五總正街

電報號三八五（即下中山路八三號）

石漢瑛醫院長立國中華大學士醫學院

精醫危重症

石漢瑛

專門內科小兒科

地址：大東門痘姆街

戰以後，運輸困難，出口頓減，直至蘇聯封鎖，茶油出口一發而絕了。所以，在最近二年來，茶油完全內銷，而湖南茶油的銷售以銷銷用者最多，其次推銷至華桂等地，但因茶油用途廣泛，其中用作烹飪食料的究竟有多少？用作燃料的究竟有多少？用作機器方面的潤滑油的究竟有多少？用作化工製品的原料的究竟有多少？實無從查得精確的統計數字，但據一般估計，有如下表：

湖南茶油全年（卅二年）用途分配量估計表

用 途	用途分配量（市担）	百 分 比
烹飪食料	六五·〇〇〇	五〇·〇〇
燃 烧	九五·〇〇〇	二八·七九
機器潤滑	三〇·〇〇〇	九·〇九
化 工 原 料	三〇·〇〇〇	九·〇九
其 他	一〇·〇〇〇	三·〇三
合 计	三三〇·〇〇〇	一〇〇·〇〇〇

由上表的數字看來，可知茶油銷售於消費者作為烹飪食料及燃料的最多，尤以烹飪食料佔銷售數量的半數。

六結語

湖南茶油的用途及產銷狀況，已概述如上，目前茶油的用途既廣，而產方法，則極需陳舊，實在亟宜設法改良，並推廣種植茶子，使品種及產量皆能改善和增加，以充實抗戰期間的物資。

談湖南的煤

曹佛襄

煤是日用必需品之一，也是造成工農國策的主要因素。據調查中國煤的產量，每年達二千四百萬噸，居全國領產第一位，我國有這許多煤藏，照理應屬極發達的工業國。而去年反發生煤荒，這裏，固然有其他複雜的原因，但主要是大部份的鐵礦，未能普遍開發，將來抗戰勝利後，應當領袖所著「中國之命運」的工業計劃，則煤的需要數字，尤其為急務。根據數字之差，所以現在事業有眼光的人們，應該先發向開發原料，和從事工業的途徑，邁步前進。

現在對「煤」的問題，不作若干高深的討論，只說本人在衡陽去年看到煤炭的狀況，會感覺到市煤的供應問題，值得我們的研究，目前的衡陽，已二躍而為東南重鎮，據本年二月市府的報導，衡市人口已達二十一萬六千六百五十五人，單就煤的供給而言，以每人每月一担計算，每月應銷耗紫煤七千餘噸，（計十四餘市担）又衡陽電廠，湖南電燈公司植物油料廠，麪粉廠，鐵工廠，及其他工廠，每月銷煤二千噸，共計每月銷煤九千噸，就目前白開縣每噸山價八百元（另每斗加收一百元之外加銀稅，運費收銀費，每噸費銀一百元），約一千七百元，又鋼煤與紫煤，煤價相差不遠，故照市價計算，則每

消耗一千五百三十萬元，全年消費二萬八千三百六十萬元，如銷場方面，就算一個底大驚人的數字。據湖南煤礦局，每月供給本市煤斤約達三千噸，其餘六千噸，則歸本市各煤店供給，換句話說，就是每月一千零廿萬元，全年一萬二千三百四十萬元，散在本市各煤店子裏。現在本市大小煤店，約三百家之多，平均分配，每家每年經營三十四萬元，當然是一賣可觀的生意經，無怪今年的煤店，如雨後春筍，不斷的苗出了。

但是，春秋兩季的時候，煤箱利用率極高漲（如蜂蠻一般），趁此，促成煤價低落，如果行商不在隔年冬季煤價定購，必遭虧損，而富于資金之往商，則利用此段時期，大量屯積，待價而沽，而有計劃之機器團體及家庭商店，也多於春季儲備全年燃料，以免受高價的脅迫。至於煤之種類，多為白煤，煙煤兩種，白煤即精洗煤，又謂末煤塊，供用戶之燃燒，煙煤即焦煤之遇，供機路工廠之用，茲詳述桂寧瀕兩路線，及河道附近煤藏，分別調查各產地，產量，鐵路，銷場，山價，運費，裝卸雜費，列表如下：

二、柴煤（鐵道線）

地點	每噸重量	商名	稱號	銷場	山價（四十磅）	運費（四十磅）	裝卸雜費	總額
湘江河邊廠	二〇〇〇—三〇〇〇	富貴	廣東衡陽	四四〇〇〇元	六〇〇〇〇元	五〇〇〇〇元	五〇元	六〇〇〇〇元
許家洞	一五〇〇	華德	衡陽	四五〇〇〇元	五〇〇〇〇元	五〇元	五〇元	五〇〇〇〇元
高亭司	二〇〇〇	士	桂林	四四〇〇〇元	四四〇〇〇元	五〇元	五〇元	四四〇〇〇元
馬田墟	二〇〇〇	湖南鐵局	衡陽	四一〇〇〇元	四一〇〇〇元	五〇元	五〇元	四一〇〇〇元
公平坡	一〇〇〇	土	衡陽	四〇〇〇〇元	四一〇〇〇元	五〇元	五〇元	四一〇〇〇元

上標即本地人統稱之名
稱等多，統稱土標

鴻

一、柴煤（河邊煤）

產地 每月產量（噸） 燃商名稱 銷場 山價（元） 熟運費 上下力雜費 價
永興白頭獮 八〇〇〇 湖南鹽局第三處 鋼鐵 八〇〇元外加米兩斗 六〇〇元 四〇〇元 千噸水運前每噸可賣九
塘門口 二〇〇〇 裕興 一〇〇〇元 大〇〇元 四〇〇元
洞口 二五〇〇 正同 一一〇〇元 六〇〇元 四〇〇元

二、烟煤

產地	每月產量（噸）	燃商名稱	銷場	山價（元）	熟運費	上下力雜費	價
宜章楊梅山	二〇〇〇	同	衡陽	八〇〇元外加米兩斗	六〇〇元	四〇〇元	未被水淹前每噸可賣九
晉興三都	四〇〇〇	同	湘江鹽局	一一〇〇元	大〇〇元	四〇〇元	千噸水淹後每噸可賣九
祁陽白連司	四〇〇〇—一五〇〇	大利	鐵路工廠	一一〇〇元	六〇〇元	四〇〇元	未被水淹前每噸可賣九
觀音鋪	一二〇〇—一八〇〇	同	桂林製糖公司	八〇〇元	車運桂林每卡四〇〇元		

山價 地上土下力雜費

談者有說專事國訪
不便貿易

上列各項產品銷場，沿河的均運銷於衡陽、湘潭、衡山、長沙，湘西一帶，沿鐵道線內，除運銷粵桂兩省外，多銷於沿線各縣，其品質大都以河道底之煤，優於鐵道底，而河邊底之最次的，皆稱白頭獮；祁陽達縣萬事司塘門口裕湘公司的產品，也為人所稱道，煤質亦有優劣，因鐵未分上中兩層，上層之煤，色深黑有光亮，質地火力弱，下層之煤，黑而無光，質老，經久耐用，火力甚強，故採取愈深，則煤質愈美，優良之煤，其成分析須合乎下列百分數：

一、固定炭百分之六十五

二、灰份百分之五

三、揮發物百分之三。

固定炭素，即富於燃燒力的炭精灰份和夾雜石泥沙等物。揮發物，即水份與硫礦類，普通煤商鑑別煤質之法，分為三種。
一、看色，深黑有光亮，為好煤，但火力強大之煤，黑而無光，但黑而光的，也不一定為好煤，要在平日目力有能見者，熟習鐵底之地質才能判別優劣。
二、摸，即質地輕，少石少。

三、手驗，用手取煤一勺，盡力緊捻，放手時，其煤隨手散開，即無灰份夾石，稱為好煤，反之，纏結不散，即含青灰雜質，必為劣煤。

煤的採購手續，甚為簡單，普通均向鹽公司先交足貨款，取得憑單，即到煤棧下貨，如在缺貨時定貨，亦先交貨款，製取空單，憑單取貨，不過湖南鹽局之定貨，到港不收，照市價加收，則辦大煤，則需候檔，（鐵皮半登記號數）常有等候至二三月不等，每煤每卡四十噸，須完稅二十六元，抵埠稅，不另完稅，似較便廉。領走大煤車運費均照路局算賬，以三條貨每公里每公噸價格規定計算，在上車伏力由鹽公司負担，出站下河伏力，徵由貨主自擔，不過裝貨車，額外加煤三頓，屬於車邊規格，以船失載，若船裝價格，應照水位抬高而定，在壬年農曆十二月以前水錢時，每噸白頭獮每噸每噸會漲九百元，現因水位高漲，每噸已降至六百元，而上下力包坡價格，以物價高昂所以時有變遷，以上所敘述的情形和煤價，雖經多方面的調查，但仍不免掛一漏窩，希望對於此舉經驗者，有以指正之。

二、種類品質

平江土布種類品質約可分為四類：一為平白布，二為平青布，三為白平大布，四為平青大布。平青布每疋長度自三丈至四丈二尺不等，幅寬自一尺六七至二尺一二不等，其價各地所產之平大布每疋長度自二丈五六至三丈二三不等，幅寬自一尺五六至一尺八九不等。此外又有洋經土紗，土紗土經及染色之分。洋經土紗者，即以紗廠所出之十六支紗或二十支紗為經，以當地手紡織機所織之土紗為緯，混合織成布。縣城近郊幾處平官布者多採用此織方法。土紗土經者，即純用當地多綫式單綫手工紡織之紗織成，即通地平江大布也。其中又以洋經土紗為佳，藍洋經勻細緊密，自綻紗土經為次，觀而堅牢，至於染色，大體不外青藍兩種尤以青者為多，最佳之青布稱省青，意即以平江所產之優品原白大布或官青布送至湖南衡陽染坊染者，蓋長沙染坊之技術，遠較平江當地為精良也。

平江土布品質之分類，既如上述之複雜，故其價格之差異亦甚大，目前平江如意青首布（三十三年二月份價格）每疋一千三百元，四丈八莊青土官布每疋九百元，且分為最好最低，普通三種價格，大約每疋相差一二百元左右。而平江大布則有「益」「孫」「超」「特」「元」「優」等字號分別。

三、運銷情形

土布為平江縣近年以來之唯一輸出品，亦即人民生活之補益錢，依上此數統計表總計每月可出布十八萬疋，每月可獲工資約九千八百十五萬四千元，雖估計以十分之二供該縣境內銷費外，每月當可獲取外來營利七千萬元，每年收營利可在十八萬萬元，其運銷路線有二：（一）縣城附近所產之布，以轉銷長沙衡邵一帶為多，最近估計輸出走數約達萬以上；（二）長沙衡，三眼橋一帶集中之布，多轉銷江西湖瀆一帶，數亦約在十萬疋以上，年來軍政部且曾指定該區為軍械布料採購區域，歷年來併遠所產大布十之五六專供軍械部採購，綜觀以上所述，平江所產之布，其實對國家社會，博益甚利，經濟，實非淺鮮也！

衡陽許大夫醫院

主治
小產科
内外科
花柳科
兒科

院長 許存伯

醫師 楊長慶

備設
病室
化驗室
產床

地址：南門外雁峯路

衡陽市二月份商業動態

黃宇乾

一上月份衡市商場交上紅運，振起一片漲聲，高唱入雲，物價如輕氣球急遽上升，貨物成了爭奪現象，大商人把舵操縱，小商人隨波逐流，大家紛紛拋出貨幣，以進貨物，極大有風起雲湧之勢。迨至本月份，市場物價，已達至高峰，外幫辦貨已成尾聲，客貨銳減，大有春光不再之感，且因商人資金大舉凍結於貨物，而民間購買力亦入于高度旋律階段，商品一時飽饫，而有待消化，因此資金緊繃，無法動彈，銀根日漸拮据，收交額見清淡，不獨商旅吃緊，銀行亦感頭寸短絀，惟至匯兌頻繁，無法調度，加之溫州匯款增多，運往湘桂現鈔頗鉅，故悉碼頭見缺乏，商場交易益形平淡，一般炒家莫不感心勞日拙，為圖轉盈活計，急於收貨求財，耗資頭寸，不敢再作熬價，故百貨莫不星下鬆之勢，而獨樹一時衡市之商況，遂由最興盛，迅速走向下坡，此種現象，固由於委否交替之必然道裡，而黃金跌價、幣值始高，亦余嘗非主要原因也。

自政府拋售黃金後，月來各地金價普遍下跌，一般投機販通黃金商人，已遲遲不敢前進，一度活躍之黃金，現已趨於沉寂，衡市黃金交易，亦陷於半滯狀態，價格萬落不已，一月來由二萬二千元跌至一萬七千五百元，雖目直落況轉折，金價仍有繼續下跌之趨向，投機興金之買賣，幾成時代之驕子，昌盛業者之樂園，可以證極厚之「賺頭」，近因省政府嚴加管制，交易已不若前之猖獗，但街市以貨少交少，價格尚算穩定，原因價低，無肯拋出者，價高又無敢貪進，黑市價格大起落，連儂每元在一〇〇元，喚價每元在九十元之間，圓子金，月末報價在十八分，並無下落，閔銀銀過緊，黑市放款有難，每兩三錢，每錢元三五元，閔利銀投滿倉之急，於此亦可證矣。

衡市商場交易量大者，首推足頭百貨市場，因受銀庫緊拮影響，交易疲滯，價格下跌，加之直接稅局設在郵局設立分卡，郵局先有徵收，戰時消費稅押金百毫之二十多稅，餘尾客帶着裹足不前，以致有行無市。

至於五金市場，月來因工業略見好轉，稍有起色，民衆商客，亦開始向市場活動，故必需之五金，價格有漲，交易較旺者，首推鐵器帶，洋釘亦屬清暢，惜來源仍感困難，根據觀察，運動不敷如何，故然。

衡市鹽斤來貨經營數量，全賴各埠扯銷，因中旬徵收國軍購食費，每担千元，存鹽未封，一律照規定稅率補征，故鹽市變此糾纏，鹽課上驟然猛烈上漲，除去上級稅後，反而有時比真錢，岸鹽價廉，事屬必然，一時必難趕上也。

綜觀本月份衡市商況，以節用淡月，一陣梅雨陰晴綿壞市場，物價已如蠶琴之末，無能振作，雖物價於七月一度迴光返照，但僅數日一現，徒見一片悽涼聲而已，物極必反，還有固然，足見衡市商場的潛伏不少危機也！

後方工業困難情形之一斑

——西南實業協會調查六百九十二廠所傳之困難情形——

一、器材方面之困難	二、資金之困難	三、生產成本高張之困難	四、技術人員之困難	五、動力之困難	六、銷路困難	七、兵役、疏散、空襲、食米節糧
一、七八	二、七八	三、七八	四、七八	五、七八	六、七八	七、七八
八、七八	九、七八	十、七八	十一、七八	十二、七八	十三、七八	十四、七八
九、七八	十、七八	十一、七八	十二、七八	十三、七八	十四、七八	十五、七八
一〇、七八	一一、七八	一二、七八	一二、七八	一二、七八	一二、七八	一二、七八

三十二年桂粵湘閩各縣市米價平均比較表



月份	穀											
	馬	桂	陽	東	寧	邵	陽	永	江	老	陸	梧
一月	569•9	530•7	517•6	615•6	590•6	690•5	1749•7	1725	676•6	4028•9	1298•4	1253
二月	335•3	280	345	415•8	320	343•1	653•3	281•6	408•9	325•6		
三月	323•3	350	320	426•9	322	304•7	778	475				
四月	348	275	320	433•3	320	304•7	779•8					
五月	410•3	470	435•3	380	454•7	1321	2493•3	661•4	693•8	868•6		
六月	622	625	463	633	660•7	1036•5	3004•5	2181•7	763•9	1264•5	1339•7	1344•4
七月	670	475	580	776•7	713•3	1093•5	2487•5	2069•8	856•1	1065•4	1456•3	1208•4
八月	614•7	477•5	563	741	650•3	1003•5	2400	1341•3	898•9	1103•6	1524	1402•2
九月	591	476•8	533	573•5	633	2100	1747•	866•7	1149•8	1445•7	1480	
十月	672	621•7	623	654	740	1690	1422	1088•8	1335•5	1468•8		
十一月	681	932•5	666	805•3	709•7	867•2	1949•7	1233•5	773•3	995•6	1234	132•2
十二月	773•9	873•3	763	877	801•7	761•6	2083•3	971•7	780•5	869•4	1183•5	
	786•7				826•7	825•5						

本處要聞

- ◎三月二十八日（星期三）衡陽市府召開之第十五次物價評議會，本處領派業務課長出席參加。
- ◎本處為發展業務，特將深謀熟慮恢復，同時將湘潭營運分部裁撤，其業務由該辦事處接辦，以資開支。
- ◎設計課進行調查三十二年全年茶油產量及產量，以便研究調節省內供銷情況。
- ◎勞運部調由第一紡織廠運到白棉布一批又十四支棉紗十二件，經試驗收存倉庫。
- ◎平陽貨運之湘國錢物，現已由瀘州運回。
- ◎平陽鹽局電告，以本處辦事處之類等一十五卡，全掛三塘站收倉。
- ◎據衡陽供銷處呈請，以庫存舊物，急待拍賣，經派員檢驗，並指定分別交門市暢售出。
- ◎濟寧第三批湘米八千石，已准分送各處，如，由衡陽發送，經承李國泰轉前往收，並持運單面宜。
- ◎文江供銷社，易請發運食鹽運銷，經核確五十箱，由該社在街領運。

◎第一紡織廠，匯來國幣四十萬元，此代購經辦牙膏肥皂等項物品，以供該廠合營社使用，現正派員採購中。

感情，鍊鋼珠藝，特約處辦隊，在本

活處員工生活輔導社球場，舉，鑲珠友證賽，雙方實力雄厚，旗鼓相當，觀眾精采百出，設計課人張易壯，卒以四八對二四，壓倒處辦隊。

◎上月三十日，本處員工聯合委員會，舉行會議。商討改進員工福利問題，決議步案多件。

◎本處員工福利委員會，經依照中央法令組織成立，將原分設之員工福利社及生活輔導社，歸入該會管轄。

◎本處員工福利委員會組織規程業經開會並於三月三十一日舉行成立大會。

◎本處員工福利委員會組織規程業經開會並於三月三十一日舉行成立大會。

◎本處員工福利委員會組織規程業經開會並於三月三十一日舉行成立大會。

昆明富豪統計

資產在四萬萬元以上者	十四人
一萬萬元以上者	一百四十六人
一千萬元以上者	數百人
五百萬○以上者	不可勝數
十萬○以上者	不足言

長沙半仙樂

衡陽東陽路即下長街

高尙筵席
價碼節約
歡迎惠顧

本省經濟消息彙報

資料室

(由三十三年三月二十五日至四月五日止)

交通湘川聯運

改組成立，躉居兩年，
於物資內運外銷，頗多

貢獻，惟近來止，該處營運旅程全線達四千

三百八十八公里，二十一開月來，等運物資達

五萬噸，水陸聯運客班，除已開辦長沙至常德

，常德至桃源，沅陵至辰谿班輪外，長沙至恩

施，長沙至沅陵班，定自四月一日起駛，常

德至寧波，長沙至花垣班，亦即計劃開航中。

包裹聯運現已始行，長沙，湘潭，沅陵，至

溪，彭水，重慶等地。該處並自設修繕廠，修理

，煉油廠一所，其在某地之修理廠，製造木

質淺水汽輪及打擊木炭汽切，以供需要，所有

機料，採用國產煤油廢脂，以作潤滑。

各縣水利貸款

度，小型農田水利貸款分

建設廳先後發函中國農業銀行，頒發

該行息，該項貸款數額，已經呈准總管理處核

增一百萬元，並經增加收縣及零發各縣十五萬元，未滿支給化費各三十萬元，尚有餘額二千五百元，擬即以十萬元起貸南陽縣，以二十萬

元照谷堆價比例計算。(一)食鹽：定價每市斤一百五十圓。(二)茶：定價每市斤一百圓。(三)米：定價每市斤一百圓。(四)糖：定價每市斤一百圓。(五)煤：定價每市斤一百圓。(六)紙：照糧食比例增加。

交通湘川聯運

以全國配歸衡陽市，以應經要云。

三相機純粹前途，

於物資內運外銷，頗多

貢獻，惟近來止，該處營運旅程全線達四千

三百八十八公里，二十一開月來，等運物資達

五萬噸，水陸聯運客班，除已開辦長沙至常德

，常德至桃源，沅陵至辰谿班輪外，長沙至恩

施，長沙至沅陵班，定自四月一日起駛，常

德至寧波，長沙至花垣班，亦即計劃開航中。

包裹聯運現已始行，長沙，湘潭，沅陵，至

溪，彭水，重慶等地。該處並自設修繕廠，修理

，煉油廠一所，其在某地之修理廠，製造木

質淺水汽輪及打擊木炭汽切，以供需要，所有

機料，採用國產煤油廢脂，以作潤滑。

各縣水利貸款

度，小型農田水利貸款分

建設廳先後發函中國農業銀行，頒發

該行息，該項貸款數額，已經呈准總管理處核

地點	一級	二級	三級	四級
宅場(市級)	一八〇〇〇元	一五〇〇〇元	一三〇〇〇元	一〇二〇〇元
農地	九〇〇〇元	七二〇〇元	五四〇〇元	三六〇〇元
湖濱各縣三十二年	六〇〇〇元	四五〇〇元	三四〇〇元	二一〇〇元
池塘	三〇〇〇元	二四〇〇元	一八〇〇元	一〇〇〇元
山地	一一〇〇元	一〇〇〇元	九〇〇〇元	五〇〇〇元

現時金錢，難以改善國軍生活面貌，濟豐斤本
身增價不同，故推行極為順利，而商運商銷與
戰時食鹽餘湘潭出產少，據較以前運入量多，據額為豐富，高鹽價與
量齊外，大部份仍給，有鹽價並未因征收關金等會何波動，鹽價仍極
穩定。又稱：自實行計口授鹽每口每月配額，
心鑑記，得木錢鹽糧荒，且食鹽儲，以鹽不時，按正當需量外之需量不敷，
則此更非謂之然，易人民大量向市面轉售，
征收國家副食鹽每担一千元食價隨之略增，鹽
票，以備足食鹽急。

衡陽一形規定標準地價如次：

衡陽府頭以本市工業區本年度放領地價及征收地價，應從舊改調參酌實際情

況，以市畝為標準，每畝政府應

三級

一級

二級

三級

四級

五級

六級

七級

八級

九級

十級

十一級

十二級

十三級

十四級

十五級

十六級

十七級

十八級

十九級

二十級

現時金錢，難以改善國軍生活面貌，濟豐斤本
身增價不同，故推行極為順利，而商運商銷與
戰時食鹽餘湘潭出產少，據較以前運入量多，據額為豐富，高鹽價與
量齊外，大部份仍給，有鹽價並未因征收關金等會何波動，鹽價仍極
穩定。又稱：自實行計口授鹽每口每月配額，
心鑑記，得木錢鹽糧荒，且食鹽儲，以鹽不時，按正當需量外之需量不敷，
則此更非謂之然，易人民大量向市面轉售，
征收國家副食鹽每担一千元食價隨之略增，鹽
票，以備足食鹽急。

國內外經濟大事日誌

資料彙輯

由卅三年正月廿六日至四月五日止

國

三月二十六日 ◇ 美金黑市漲價原因，係敵人在渝招買大肆收買，再轉由中立國家委託同盟國家物資作爲代管，或限制美鈔使用地點，惟茲事體

大為糾正，應考慮施行辦法中。

三十一日 ◇ 今年水利事業經費定為一萬五千萬元，農田水利工程貸款，仍由農行辦

理。

四月二日 ◇ 陰丹七林藍布及安安藍布兩種，刺繡後方他種布價上漲之影響甚大，現花紗管織局，擬其管制辦法三項，將由賣市場

根本消滅，已奉行政院准核辦理。

◇ 猪鬃統購統銷，由四月一起改歸貿易委員會自辦。

◇ 預估綿省每月約需煤七萬五千噸，現

在綿省各礦產量月僅六萬噸。

◇ 據我國經濟委員會經濟研究所上月公布物價指數，較戰前之二百八十八倍。

◇ 銀行會找檢查在渝開檢討會議，凡檢查士省主要城鎮，違法案件達一千餘起。

四月三日 ◇ 湖南直稅局本年度業務會議

今在湘舉行。

款額補

辦法如下：（一）專賣品銷售商須先聲明登記，一天，違則沒收保證金。（二）新煙類銷售商金額壹千萬元以上。（三）糖商月須儲紙烟二十萬枝，或書面合規以上，不足者，應受處罰。錢袋商合

利潤定額百分之十。・

購銷旬刊

第卷第十期

中華民國三十三年四月六日

出版

編輯者：湖南省民生物品處

設計部

發行者：湖南民生物品購銷處

衡陽

書

印制者：中印制所

街

徵稿簡則

甲、範圍：（一）本省各地物產，（二）銷

售情況之報導。（二）本省工，商，農

，礦各業實況之報告及問題之研究。

（三）本省一般經濟問題之研究。

乙、稿件以不超過三千字為限，請附寫明

，連送本處登載。

丙、來稿一經登載，稿酬從優。

廣生價目

地 位	全 面	半 面	三 分 一	四 分 一
底面外	八百元	五百元		

底面外	八百元	五百元	三百元	一百元
廣告紙用墨底黑字，如須繪圖製版，另由本刊代辦，每頁一個版面，三版一九折，三個版面八折，全年六折。				

中興紗業公司

繡湘貴名製精

美物廉價 品禮慶喜

日巷殿正市中路直剛陽衡；所行發總

六一五零 號掛報電

陽衡

光裕銀行

通匯地點

瀘宜內東欽柳梧韶

縣賓江興洲開

重慶陝西路

行址中正路廿五號

成都南津路

口 漢

本社茶酒俱有新舊品

FOLING RESTAURANT

本社在前租法界巴黎街

戰來湘設館衡陽直路

四樓廳寬大各色點心
四面透空可可咖啡
裝飾設備花旗大菜
前相連水東奶奶
同慶西腿西腸